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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Στο Νηπιαγωγείο λειτουργούν τα παρακάτω τμήματα:

1 (ένα) Βασικό - Υποχρεωτικό τμήμα, στο οποίο φοιτούν 22 παιδιά
1 (ένα) Βασικό - Υποχρεωτικό τμήμα, στο οποίο φοιτούν 25 παιδιά
1 (ένα) Βασικό - Υποχρεωτικό τμήμα, στο οποίο φοιτούν 15 παιδιά
1 (ένα) Ολοήμερο τμήμα, στο οποίο φοιτούν 12 παιδιά
1 (ένα) Ολοήμερο τμήμα, στο οποίο φοιτούν 17 παιδιά
1 (ένα) τμήμα πρωινής υποδοχής, στο οποίο φοιτούν 16 παιδιά
1 (ένα) Τμήμα Ένταξης, στο οποίο είναι εγγεγραμμένα και φοιτούν 3 παιδιά.

Για το σχολικό έτος 2023-2024, απασχολήθηκαν πέντε (5) εκπ/κοί κλάδου ΠΕ60 (Νηπιαγωγών), μία (1)
εκπ/κός κλάδου ΠΕ60 ΕΑΕ (παράλληλη στήριξη), μία (1) εκπ/κός κλάδου ΠΕ60 ΕΑΕ (τμήμα ένταξης), καθώς
επίσης και μία (1) εκπ/κός κλάδου ΠΕ06 (Αγγλικής Γλώσσας).

Υπάρχει Σχολική Επιτροπή και Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων. Επιπλέον, λειτουργεί Επιτροπή Διαγνωστικής
Εκπαιδευτικής Αξιολόγησης και Υποστήριξης (Ε.Δ.Ε.Α.Υ.), η οποία αποτελείται από την Προϊσταμένη του
Νηπ/γείου, δύο (2) εκπ/κούς της σχολικής μονάδας, έναν (1) εκπ/κό ειδικότητας ΠΕ30 (Κοιν. Λειτουργού) και
έναν (1) εκπ/κό ειδικότητας ΠΕ23 (Ψυχολόγου).

Απασχολεί καθαρίστρια ΙΔΑΧ μειωμένου ωραρίου, η οποία απασχολείται το πρωί και μετά το πέρας λειτουργίας
της σχολικής μονάδας.

Η ταυτότητα του σχολείου προσδιορίζεται σε πολύ σημαντικό βαθμό από το όραμά του, που καθορίζει τους
στόχους, τη φιλοσοφία και τις προτεραιότητές του.
Στο πλαίσιο αυτό, το βασικό όραμα της Σχολικής μας Μονάδας διαμορφώνεται σύμφωνα με το θεωρητικό
πλαίσιο που διατρέχει το σύνολο του συγκεκριμένου αυτού προγράμματος. Στο επίκεντρο του οράματός μας
βρίσκεται η επιδίωξη επιτυχούς καλλιέργειας των Δεξιοτήτων του 21ου αιώνα στις 3 βασικές κατηγορίες, στις
οποίες αυτές διακρίνονται σε : α. δεξιότητες μάθησης (κριτική σκέψη, δημιουργικότητα, συνεργασία και
επικοινωνία) , β. δεξιότητες αλφαβητισμού και γ. δεξιότητες ζωής (ευελιξία, ηγεσία, ανάληψη πρωτοβουλίας και
παραγωγικότητα).

Παράλληλα, στο επίκεντρο του οράματός μας βρίσκεται η ανάπτυξη των κοινωνικών και



συναισθηματικώνωδεξιοτήτων των μαθητών. Θεωρούμε ότι ο δυναμικός συνδυασμός όλων των
προαναφερθέντων στοιχείων αποτελεί για τους μαθητές και τις μαθήτριες του Νηπιαγωγείου το κατάλληλο
υποστηρικτικό πλαίσιο για την προσωπική τους ευημερία και ευεξία αλλά και για τη μελλοντική εξέλιξή τους σε
αυτόνομα, ενεργά και παραγωγικά μέλη της κοινωνίας.

Σε άμεση συνάρτηση με το όραμα της Σχολικής μας Μονάδας, οι στόχοι του σχολείου σε σχέση με τις
ενδοσχολικές ανάγκες [κατά κύριο λόγο τις ανάγκες των μαθητών/τριών] εστιάζουν διαχρονικά στα εξής: στη
δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης και γόνιμης συνεργασίας τόσο μεταξύ των νηπίων όσο και μεταξύ των
εκπαιδευτικών, στην ευαισθητοποίηση των νηπίων για θέματα ζωτικής σημασίας, που αφορούν τόσο το
ανθρωπογενές και το φυσικό μας περιβάλλον όσο και την προστασία του πλανήτη μας στη συνειδητοποίηση της
ανάγκης μετάβασης από το «εγώ» στο «εμείς» καθώς και στη συνακόλουθη κινητοποίηση των μαθητών και
μαθητριών και την ανάληψη δράσης για το κοινό
καλό στην ανάπτυξη και εδραίωση αξιών όπως η συνεργασία, ο σεβασμός στη γνώμη του άλλου, η αγάπη για τον
πλησίον, η αλληλεγγύη και η αποδοχή της διαφορετικότητας και στην εξοικείωση των νηπίων με τις Νέες
Τεχνολογίες και τα ψηφιακά εκπαιδευτικά περιβάλλοντα.

Το σχολείο διατηρεί ενεργό ιστολόγιο στο Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο, το οποίο αποτελεί τακτική πηγή
ενημέρωσης των γονέων αλλά και διάχυσης της πληροφορίας σχετικά με τις υλοποιηθείσες δράσεις προς όλα τα
μέλη της σχολικής κοινότητας.

Η συζήτηση για την αξιολόγηση ξεκίνησε  τον Οκτώβριο 2023. Αρχικά πραγματοποιήθηκε σχετική ενημέρωση
του Συλλόγου Διδασκόντων από την Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου για τη διαδικασία της εσωτερικής
αξιολόγησης, το νομικό πλαίσιο που τη διέπει, καθώς επίσης και στον τρόπο συγκρότησης των ομάδων εργασίας,
τις αρμοδιότητές τους, τους άξονες και τους δείκτες.

Στην επόμενη σχετική συνεδρίαση του συλλόγου  αποφασίστηκε η διερεύνηση των αξόνων 1-9 και κατ’ επέκταση
των αντίστοιχων δεικτών. Κατά τη διάρκεια του Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε έκτακτη ειδική συνεδρίαση για
τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και το Συλλογικό Προγραμματισμό της σχολικής μονάδας για το σχολικό έτος 
2023-2024.

Στην επόμενη σχετική συνεδρίαση του συλλόγου συζητήθηκαν διεξοδικά οι άξονες και οι δείκτες και
πραγματοποιήθηκε καταγραφή τους. Στη διάρκεια των συναντήσεων ασχοληθήκαμε όλοι με όλα τα θέματα,
χωρίς επιμερισμό, των αξόνων ή και των δεικτών.

Στην τελική συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε σχετική ενημέρωση από την Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου για τις
δράσεις που αφορούν το σχολικό έτος 2023-2024, και σχετίζονται με την κατάθεση της αποτίμησης του έργου
της σχολικής μονάδας κατά το σχολικό έτος 2023-2024.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία



1. Ενιαίοι και καθολικοί μορφωτικοί και παιδαγωγικοί στόχοι για όλα τα παιδιά.
2. Διατήρηση του χαρακτήρα του νηπιαγωγείου, ολιστική προσέγγιση της γνώσης, έμφαση στο πώς μαθαίνουμε.
3. Διδακτικό υλικό που παράγεται από τους εκπαιδευτικούς της πράξης και βρίσκεται ελεύθερο στο διαδίκτυο.
4. Καθημερινή από τους εκπαιδευτικούς ανατροφοδότηση των μαθητών και των γονέων για την πρόοδο και τις
δυσκολίες των ίδιων των μαθητών.
5. Αύξηση του συνολικού αριθμού των εκπαιδευτικών που στελεχώνουν την παράλληλη στήριξη.
6. Οι συνεχείς προσπάθειες των εκπαιδευτικών να υπάρχει γόνιμη επικοινωνία με τους γονείς, παρά τις
καθημερινές δυσκολίες.

Σημεία προς βελτίωση

Στη διάρκεια της δια ζώσης διδασκαλίας η εκπαίδευση γονέων – παιδιών σε κοινό τόπο – χρόνο. Επίσης η
έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού (λογοθεραπευτή – εργοθεραπευτή ) ώστε να μπορούμε να υποστηρίξουμε
αποτελεσματικά παιδιά και γονείς που έχουν προβλήματα λόγου ή συμπεριφοράς. Στο σχολείο μας υπήρχαν
μαθητές που αντιμετώπιζαν αρκετές δυσκολίες στην σύνταξη ή εκφορά του προφορικού λόγου.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

1. Η συνεχής προσπάθεια των εκπαιδευτικών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του ρόλου τους και στα
καθήκοντά τους παρά τα εμπόδια που θέτουν οι εκπαιδευτικές πολιτικές του ΥΠΑΙΘ.
2. Το βαθύ αίσθημα παιδαγωγικής ευθύνης των εκπαιδευτικών που, παρά τις εμφανείς ανεπάρκειες των
σχολικών δομών, τους παρωθεί να μην εγκαταλείπουν την προσπάθεια να διαχειριστούν τις κρίσεις που
αναφύονται στο εσωτερικό του σχολείου.
3. Ο διαρκής αγώνας των εκπαιδευτικών να εξασφαλίσουν τις ελάχιστες προϋποθέσεις επιβίωσης των σχολείων
παρά τη χρόνια υποχρηματοδότηση των σχολικών μονάδων.

Σημεία προς βελτίωση



1. Η εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων για τις λειτουργικές ανάγκες των σχολείων.
2. Ο διορισμός σταθερού και μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού ώστε να μην μεταβάλλεται κάθε χρόνο η
σύνθεση του συλλόγου διδασκόντων.
3. Η δημιουργία σταθερών δομών υποστήριξης που γεφυρώνουν την απόσταση ανάμεσα στο σχολείο και τις
οικογένειες των μαθητών/τριών και διευκολύνουν τη διαχείριση των κρίσεων που εκδηλώνονται στο εσωτερικό
της σχολικής μονάδας.
4. Η έγκαιρη και πλήρης κάλυψη των κενών σε εκπαιδευτικό προσωπικό, ώστε να μην υπολειτουργούν οι
εκπαιδευτικές δομές.
5. Ο περιορισμός της εμπλοκής εξωτερικών παραγόντων στην εσωτερική ζωή των σχολείων, να περιορίζεται
αποκλειστικά στη θεσμική τους παρέμβαση και όχι σε κάθε άξονα λειτουργίας της σχολικής μονάδας ώστε να
μην την ετεροκαθορίζουν.
6. Ο μη διαχωρισμός των σχολείων στη βάση ποσοτικών διακρίσεων που οδηγούν στην κατηγοριοποίησή τουςκαι
τη δημιουργία επιλέξιμων/ανταγωνιστικών προφίλ για κάθε σχολική μονάδα.
7. Ο περιορισμός της άκαρπης και ατελέσφορης διαχείρισης του σχολικού χρόνου που εξουθενώνει τους
εκπαιδευτικούς.
8. Η πρόσληψη διοικητικού προσωπικού για τη γραμματειακή υποστήριξη των σχολικών μονάδων.
9. Η μείωση ωραρίου όταν δεν είναι δυνατή (μονοθέσια/ολιγοθέσια), να συνεπάγεται υπερωριακή αποζημίωση.
10. Η απαλλαγή των εκπαιδευτικών από εξωδιδακτικά καθήκοντα που δυσχεραίνουν το έργο τους και μειώνουν
το διαθέσιμο χρόνο που αφιερώνουν στις μαθησιακές ανάγκες των μαθητών τους.
11. Η αύξηση των μισθολογικών απολαβών των εκπαιδευτικών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

1. Συνεχής διάλογος μεταξύ των εκπαιδευτικών της τάξης για θέματα παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών.
2. Ελεύθερη ανταλλαγή εκπαιδευτικού υλικού από τους εκπαιδευτικούς της τάξης στο διαδίκτυο.
3. Διδακτικές παρεμβάσεις και προγράμματα για την αντιμετώπιση απειλών όπως η περιβαλλοντική κρίση, η
καταπάτηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων και η καλλιέργεια πνεύματος αλληλεγγύης και σεβασμού όλων των
ανθρώπων και ιδιαίτερα των πιο αδύναμων

Σημεία προς βελτίωση

Επικοινωνία και αλληλεπίδραση με εκπαιδευτικούς άλλων σχολείων, ουσιαστική επιμόρφωση των
εκπαιδευτικών με δια ζώσης παρουσία αυτών μεγάλης διάρκειας εκ μέρους του Υπουργείου Παιδείας
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν



0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Από το σύνολο των δράσεων ως σημαντικότερα αποτελέσματα σημειώνουμε:
α) Την ανάδειξη των αναγκαίων υλικών προϋποθέσεων για την βελτίωση του σχολείου.Την υποχρηματοδότηση
των σχολικών μονάδων, τις ελλείψεις σε εκπαιδευτικό,επιστημονικό και βοηθητικό προσωπικό, την απουσία
μόνιμου και σταθερού εκπαιδευτικού προσωπικού ώστε τα σχολεία να μπορούν να σχεδιάζουν σε βάθος χρόνου.
β) Την καταγραφή και αποτύπωση της κριτικής των εκπαιδευτικών στα αναλυτικά προγράμματα ώστε να
βοηθήσουν στην καλύτερη εφαρμογή συνεργατικών πρακτικών διδασκαλίας.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι βασικοί παράγοντες δυσκολίας παραμένουν:
α) Η απουσία διαλόγου του Υπουργείου Παιδείας με τον συλλογικό φορέα των εκπαιδευτικών. Το γεγονός ότι οι
απόψεις και τα αιτήματα του εκπαιδευτικού κλάδου δεν συζητούνται με επιλογή του Υπουργείου Παιδείας.
β) Με ευθύνη της Πολιτείας και του Υπουργείου Παιδείας δεν αντιμετωπίστηκαν οι σύνθετες κοινωνικές,
οικονομικές, ψυχικές και εκπαιδευτικές επιπτώσεις της πανδημίας, στο σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας.
γ) Τα παραπάνω σε συνδυασμό με τις συνθήκες έντονης διοικητικής πίεσης υποβαθμίζουν τις δημοκρατικές
λειτουργίες και απαξιώνουν τον ρόλο των εκπαιδευτικών..

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


